

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 58 (8561) \* Вторник, 11 апреля 1978 года \* Год издания 61-й \* Цена 2 коп.

## В обкоме КПСС

### ОРГАНИЗОВАННО ВКЛЮЧИТЬСЯ В ВЕСЕННИЙ СЕВ

Состоялось областное совещание по проведению, проанализировавшее уровень подготовки к весеннему севу и итоги первых дней полевых работ в колхозах и совхозах. В его работе приняли участие члены бюро обкома партии и областногокома, руководители областных сельскохозяйственных организаций, секретари горкомов и райкомов партии, председатели горрайисполкомов, начальники и специалисты управлений сельского хозяйства, управляющие районными объединениями «Сельхозтехника», руководители и специалисты колхозов и совхозов. На совещании выступили второй секретарь обкома КПСС И. И. Иванов, начальник производственного управления сельского хозяйства областногокома А. Г. Рыбалко, директор НИИСС Юго-Востока М. М. Попугаев, председатель областного объединения «Сельхозтехника» И. П. Анненков.

На весеннем севе решается судьба урожая, разворачивается важнейший этап борьбы за выполнение высоких обязательств по производству и заготовкам зерновых, технических, овощных, кормовых культур. В беседе с партийно-хозяйственным активом Новосибирской области Л. И. Брежнев подчеркнул, что: «Своевременное и высококачественное проведение сева в условиях Сибири, как и в других районах страны, — залог получения высокого урожая в третьем году пятилетки. Поэтому необходимо, не теряя времени, ни одного дня, нацелив партийно-хозяйственный актив области, местные Советы народных депутатов, местные сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы на организацию четкого проведения всего комплекса сельскохозяйственных работ».

Трудящиеся нашей области

принимая эти ценные советы, неуклонно исполнению, направляют все силы на выращивание высокого урожая и выполнение обязательств по заготовке продукции полей и ферм. Широкое распространение получает ипотатский метод организации труда на весеннем поле. В хозяйствах созданы 1392 посевных комплекса, коллективы которых обязались провести сев в оптимальные сроки и с отличным качеством. Добиться высокопроизводительного использования техники — задача первостепенной важности. К сожалению, в ряде мест в подготовке к севу есть недостатки. Формально подходят к новой организации труда в некоторых хозяйствах Ртищевского района.

Многие посевные комплексы не имеют допуска к работе. В Александрово-Гайском, Петровском, Пугачевском, Балаковском, Лысогорском, Новобурасском, Перелюбском, Самойловском районах в неисправном состоянии находится 8—14 процентов тракторов. Объединение «Сельхозтехника» должно добиться выполнения заказов колхозов и совхозов на ремонт машин в срок, обеспечить четкое техническое обслуживание агрегатов в поле.

Как всегда, особой заботы требуют орошаемые земли. Правильно поступили в ряде районов, создав при штабах оперативные группы по руководству работами на орошении. Очень важно протестировать, чтобы повсеместно поливальщиками работали люди из числа колхозников и рабочих совхозов. Заслуживает распространения опыт новоузенцев по проведению ранних поливов.

Следует принять меры к тому, чтобы не допустить опаздывания с севом сахарной свеклы и подсолнечника, что позволит про-

вести их уборку в лучшие сроки. В Аркадакском, Балтайском, Дергачевском, Духовницком, Ивантеевском районах опаздывают с выращиванием рассады овощей. Некоторые хозяйства плохо занимаются производством кормов. По этой причине, например, в специализированных совхозах «Лиманный» Ровенского, «Мирный» Ивантеевского, «Турковский» Турковского, в колхозах «Красный боец» Ершовского, имени XXV партсъезда Аткарского, «Путь к коммунизму» Духовницкого районов крайне низкие привесы скота на откорме и надой молока. В области имеется более двух миллионов гектаров пастбищ. Их надо обязательно пророботать, а по возможности и подкормить.

В хорошем состоянии находятся озимые культуры. Следует провести подкормку посевов, боронование. Недооценивают роль подкормки в Екатеринбургском, Хвалынском, Новобурасском районах. Не везде благополучно с семенным фондом. Не завершили уборку семян на элеваторах хозяйства Озинского, Аркадакского, Новоузенского районов. В ряде хозяйств проявляют медлительность с проведением протравливания посевного материала, интенирируется воздушнотепловой обогрев семян. В ходе проверки установлено, что в некоторых колхозах и совхозах не занимаются регулировкой сеялок и культиваторов, не завезено горючее.

Анализ начала полевых работ показывает, что недостатки допущены там, где ослаблен контроль со стороны партийных организаций, специалистов и руководителей хозяйств за выполнением рабочих планов сева. Четкое выполнение агроправил — залог высокого урожая на каждом гектаре.

## Товарищ Л. И. Брежнев в Комсомольске-на-Амуре

Тысячи жителей Комсомольска-на-Амуре тепло приветствовали прибывшего 8 апреля в этот город Леонид Ильич Брежнев.

Товарищ Л. И. Брежнев побывал на историческом месте Комсомольска-на-Амуре — у гранитного монолита, на котором высечены слова: «Здесь 10 мая 1932 года высадились первые комсомольцы — строители города». Он осмотрел построенный два с половиной года назад мост через Амур, который называют восточными воротами строящейся Байкало-Амурской магистрали, новостройки города. Леонид Ильич посетил маши-

ностроительные заводы имени Ю. А. Гагарина и имени Ленинского комсомола. Он беседовал в цехах с рабочими, инженерами, интересовался условиями труда и быта, заработной платой, эффективностью производства.

На машиностроительном заводе имени Ленинского комсомола Леонид Ильич Брежнев выступил перед представителями города.

Товарищу Л. И. Брежневу под продолжительные аплодисменты присутствующих были вручены диплом и медаль Почетного гражданина города Комсомольска-на-Амуре. (ТАСС).

## Внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР

В Москве, в Большом Кремлевском Дворце, 10 апреля начала работу внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва. Депутаты собрались для рассмотрения проекта Конституции республики. Разработанный в соответствии с Основным Законом СССР и с учетом особенностей Российской Федерации, он был широко обсужден и одобрен тружениками многонациональной России.

10 часов утра. Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищей Л. И. Брежнева, А. А. Громыко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, Г. В. Романова, М. А. Суляева, Д. Ф. Устинова, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова.

Единогласно утверждается повестка дня сессии:

О проекте Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

С докладом по этому вопросу выступил председатель комиссии Верховного Совета РСФСР по подготовке проекта Конституции РСФСР, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров Российской Федерации депутат М. С. Соломенцев.

Подчеркнув, что в основу проекта положены идеи и принципы союзной Конституции, он охарактеризовал положения, связанные с политической и экономиче-

ской основой Российской Федерации, правами, свободами и обязанностями граждан.

Докладчик сообщил, что со времени принятия ныне действующей Конституции РСФСР ежегодный национальный доход в республике вырос в 16 раз. Промышленность в настоящее время за полмесяца дает столько же продукции, сколько за весь 1937 год. За последние 40 лет более чем в шесть раз увеличились реальные доходы на душу населения.

Экономика Российской Федерации является составной частью единого народнохозяйственного комплекса страны и вносит весомый вклад в его развитие. Говоря об осуществляемых в РСФСР крупномасштабных программах, докладчик напомнил что во время поездки по Сибири и Дальнему Востоку товарищ Л. И. Брежнев подчеркивал особую важность комплексного интенсивного развития восточных районов Российской Федерации, обращал внимание на необходимость тесной увязки промышленного и сельскохозяйственного развития, решения производственных и социальных вопросов. Докладчик заверил Центральный Комитет партии, Леонид Ильич Брежнев в том, что трудящиеся РСФСР приложат все силы для безусловного выполнения поставленных перед республикой ответственных задач.

Для Российской Федерации с ее многонациональным населением, сказал далее М. С. Соломенцев, важное значение имеют вопросы национально-государственного устройства. В проекте нашли отражение особенности Российской Федерации, связанные с наличием в ее составе автономных республик, автономных областей и автономных округов.

Граждане Российской Федерации активно участвовали в разработке новой Конституции республики. В ходе обсуждения они внесли около десяти тысяч предложений и поправок к проекту. Часть из них, по мнению комиссии, может быть принята. Поправки внесены в 32 статьи, введена одна новая статья.

В заключение докладчик выразил уверенность, что трудящиеся Советской России отметят принятие новой Конституции республики еще более тесным сплочением вокруг Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета и Политбюро во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем, неутомимым борцом за мир и социальный прогресс товарищем Л. И. Брежневым.

Депутаты образовали редакционную комиссию по подготовке окончательного текста проекта Конституции РСФСР.

Начались прения по обсуждаемому вопросу.

Сессия Верховного Совета РСФСР продолжает работу. (ТАСС).

## В обкоме КПСС ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

Советы и указания товарища Л. И. Брежнева — в центре внимания работы партийных организаций.

В обкоме КПСС состоялось совещание секретарей горкомов, райкомов КПСС, руководителей и секретарей партийных организаций предприятий промышленности, транспорта истроек. Совещание обсудило задачи по усилению шефской помощи сельскому хозяйству в свете требований декабрьского Пленума ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в третьем году пятилетки, положений и выводов, вытекающих из выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева во время поездки по городам Сибири и Дальнего Востока.

Открывая совещание, первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев подчеркнул, что сейчас в центре всей массово-политической работы партийных организаций должно быть разъяснение положений и выводов, вытекающих из выступлений товарища Л. И. Брежнева в городах Сибири и Дальнего Востока, которые имеют

всеобъемлющее, общепартийное и общегосударственное значение.

Пропагандисты, агитаторы, политинформаторы, руководители предприятий в своей работе с людьми должны руководствоваться советами и замечаниями товарища Л. И. Брежнева, направленными на повышение эффективности производства и качества труда, успешное выполнение планов и обязательств третьего года пятилетки. Основными задачами, стоящими перед нами, являются повышение производительности труда, развертывание социалистического соревнования под девизом «Работать без отставших», ускорение ввода и освоения производственных мощностей, улучшение работы транспорта, дальнейший подъем сельского хозяйства.

Выступая на совещании первый секретарь крайкомов и обкомов КПСС Дальнего Востока, товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Мы приступаем к весеннему севу. Нужно провести его в короткие сроки и без потерь, позаботиться о хранении будущего урожая. Повысить эффективность

сельскохозяйственного производства можно за счет того, чтобы уменьшить количество потерь зерна, овощей, картофеля. Если будет подготовлена соответствующая база для их хранения, если правильно будет решен вопрос об их транспортировке, эта задача может быть решена. За это надо взяться и министерствам, и ведомствам, и партийным, и хозяйственным организациям всех наших звеньев».

Поставленная товарищем Л. И. Брежневым задача целиком и полностью относится и к нашей области. Предприятия промышленности, транспорта, строительные организации оказывают значительную шефскую помощь селу. Но она не настолько системна и целенаправленна, чтобы отвечать требованиям времени.

С сообщениями о работе по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам области выступили первые секретари Саратовского горкома КПСС Ю. П. Кочетков, Энгельского горкома КПСС Г. В. Катусев, Балаковского горкома КПСС Г. П. Газингаев, главный инженер завода электроагрегатного машиностроения В. Г. Павлюков, секретарь парткома авиационного завода Н. И. Дубровин, генераль-

ный директор Саратовского станкостроительного объединения Г. А. Ваняшин.

На совещании отмечалось, что обстановка в сельском хозяйстве области в текущем году складывается благоприятная. Есть все возможности значительно увеличить производство зерна, продуктов животноводства, решить проблему обеспечения населения городов овощами. С этой целью необходимо, выполняя советы и указания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, усилить шефскую помощь колхозам и совхозам области. В ближайшие дни следует направить на весенний сев недостающее количество механизаторов и вспомогательных рабочих, оказать помощь в завершении ремонта, для четкой организации работ руководителям предприятий выехать на места. Во втором квартале надо восполнить задолженность по поставке запасных частей для сельскохозяйственных машин. Под повседневным контролем горкомов, райкомов партии, партийных организаций, руководителей предприятий должно находиться решение основных задач по оказанию помощи селу: строительство насосных станций на оросительных системах, кормоцехов, механизация животноводческих помещений, повышение культурно-бытового уровня жизни на селе.



# РАСТИМ РАБОЧУЮ СМЕНУ

XVI съезд профсоюзов СССР обсудил задачи огромного масштаба, имеющие жизненно важное значение для всего нашего общества и каждого советского человека. Речь шла о более серьезной подготовке пополнения рабочего класса.

Конечно, этим вопросом занимались у нас и раньше: более опытные учили новичков. Но все это проходило стихийно. Поставят рядом с опытной работницей ученицу, и обучая ее, как подсказывает совесть. В последние же три года, особенно после XVI съезда профсоюзов, вопрос подготовки рабочих смен стал в центре внимания профсоюзной организации. Во первых, тщательно подбираются и утверждаются на заседаниях профсоюзного комитета кандидатуры наставников. Работает совет. Организуется среди наставников социалистическое соревнование за качественную подготовку рабочей смены. Проводится обмен опытом. Раз в месяц слушаем лекции. Ездим на экскурсии. Ведь чтобы воспитывать и растить других, надо расти самим. И все же, какие бы инструкции мы ни получали, какие планы ни составляли, у каждого наставника на основе собственного опыта вырабатывается свой метод работы.

Глядя на своих учениц, я вспоминаю, как в апреле 1963 года пришла впервые в цех сама. Цех работал еще не весь. Мы,

пришедшие с улицы без всякой профессии, с интересом смотрели на машины. Потом нас поставили к опытным работницам — смотри и учись. Так я стояла три смены, а на четвертую работница, у которой я училась, не вышла. И стала я работать одна. Было очень трудно. Видно потому, что волновалась сильно и попусту много металась. Работу свою за смену закончить, конечно, не смогла и осталась доделывать. Не сдавать же недоделки другому. Но шаг к самостоятельной работе был сделан. Правда, с волнением перед каждой сменой боролась почти еще около года. Думала даже перейти на другую работу. Страшно подумать, какую бы ошибку совершила. Ведь сейчас, спустя пятнадцать лет, я и в уме не держу, чтобы оставить свой цех, свой коллектив.

Вот с того, чтобы помочь новичкам побороть волнение с первых дней пребывания их в цехе, внушить уважение к избранной профессии и почувствовать, что пришли они в коллектив, где каждый заинтересован результатами их труда, каждый готов прийти на помощь, я и начинаю свою работу как наставник и как профгруппорг. С первых дней я стараюсь как можно ближе узнать своих подопечных: семейное положение и обеспеченность жильем, что привело их на наше производство? Часто взаимоотношения склады-

ваются дружеские с первых дней. Я бываю у них, они — у меня дома. Вижу, кому нужна просто моральная поддержка на новом месте, в новом коллективе, кому требуется жилье или место для ребенка в садике. По некоторым вопросам сама обращаюсь в цеховой комитет за помощью, другие — разрешаем вместе с ученицами общими силами.

Приехала Оля Хейрулаева из Средней Азии. Чужой город, новый коллектив, трудности новой работы — все вначале пугало. Совсем хотела уйти из цеха. Немало пришлось уговаривать, убеждать, чтобы молодая работница поборолась себя, поверила в свои силы. И вот уже сдала она на допуск к самостоятельной работе. С заданиями справляется. Получила и комнату.

За прошлый год отлично освоили профессию и трудятся сейчас с первыполнением задания еще три мои ученицы — Ира Кокарева, Света Березина, Юлия Николаева. Особенно талантливыми ученицами были Света и Юлия. С ними я нашла контакт мгновенно, и они каждое мое слово, каждое движение ловили, как говорится, на лету. И на третий, примерно, день активно включились в работу. Легко работаете с такими и радостно от сознания того, что твой опыт позанимуют и приумножат другие. И я мечтаю, что вот как-то из моих учениц, возможно Света Березина, выйдет в пе-

редовые и сможет соревноваться со мной. И победит в соревновании. Как бы я была счастлива поздравить ее с победой!

Бывает, к сожалению, что труды наставника пропадают даром. Учишь много человека, стараешься все ему передать, что знаешь и умеешь. Ведь вместе планы выполнять думаешь, плечом к плечу идти к общему успеху. А человек этот, позабыв о долге своем перед тем, кто поставил его на ноги, приобрел профессию и уходит туда, где легче. Возможно, тут в чем-то есть и вина нас, как старших товарищей — не смогли удерживать в коллективе. Но и у них, обучающихся профессии, должно быть с детства развито чувство ответственности перед коллективом, потребность трудиться в полную силу. В связи с этим мне хотелось бы привести слова Л. И. Брежнева на XVI съезде профсоюзов СССР: «...каждый должен работать так, чтобы не было стыдно перед самим собой, чтобы можно было со спокойной совестью смотреть в глаза товарищам».

...Воспитывать молодежь, растить достойную смену рабочего класса — честь высокая, но и ответственность большая. Вот почему к решению этого вопроса привлечена самая массовая общественная организация — профсоюзы.

**Р. АФОНИНА,**  
профгруппорг прядильного цеха кордного производства № 1 объединения «Химволокно».

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## Дело —

## за строителями

У работников центральной заводской лаборатории объединения «Балаковорезинотехника» широкий круг обязанностей: контролировать качество поступающего сырья, доводить до кондиции действующие рецепты резиновых смесей и разрабатывать новые, заниматься испытанием полуфабрикатов и уже готовых изделий.

Четко исполнять эти обязанности — значит, гарантировать продукцию, идущей на автозаводы страны, высокое качество. Однако изделия, выпускаемые объединением, пока не отвечают этому требованию. И причину здесь видим в отсутствии надлежащих условий для работников лаборатории.

Правда, необходимое оборудование в нужном количестве есть, но его негде установить. Управление «Саратовгэсстрой», начавшее строительство центральной заводской лаборатории еще в 1971 году, не сдало объект в эксплуатацию. ЦЗЛ попала в разряд долгостроев.

Освоение выделяемых средств шло «с перебойми»: 30,2 тысячи рублей — в 1971, 442 — в 1972, 182 — в 1974 и в 1976 и 1977 годах соответственно — 110 и 128 тысяч рублей. А в этом году строительство объекта практически прекратилось. За три месяца строители Химстроя лишь восстановили разбитые в рамках стекла да выполнили в небольшом объеме другие виды работ. На вопрос, почему так, отвечают: «Не хватает рабочих рук».

Не хватает вот уже седьмой год. А за это время объект-сирота здорово «похудел» (исчезает отопительное и другое оборудование), разбито немало дверей, стены дают трещины. Разморозена отопительная система. Правда, когда на объекте регулярно дежурили работники ЦЗЛ, все было нормально. Но они поняли, что в роли вахтеров им придется выступать не один год и перестали «отбывать повинность». Система венторосги пришла в негодность.

Неприятные разговоры о ЦЗЛ идут и поныне. А из-за чего «сыр-бор»? Ведь дело-то за малым: на объекте генподрядчику нужно завершить отделку и установить оборудование.

Строители на днях в очередной раз заверили заказчиков, что ЦЗЛ сддут в этом году и даже в третьем квартале. Неужели это сбывается?

Особенно заинтересованы в скорейшем завершении строительства лаборанты. К их прежним делам и хлопотам прибавляются новые. Скоро вступит в строй завод по производству резиновых технических изделий для КамАЗа. И уже сейчас лаборанты должны готовиться к ответственному этапу в своей работе. Но из-за отсутствия лаборатории, оснащенной современным оборудованием, они не могут проводить лабораторные исследования. А их — более трехсот вил.

Так что слово — за строителями.

**М. БАБЕНКО,**  
**Д. ЮХАНОВА,**

## ТОВАРЫ — НАРОДУ

# УДОВЛЕТВОРЯТЬ ЗАПРОСЫ НАСЕЛЕНИЯ

Намеченная партией программа социального развития и повышения уровня жизни народа обеспечивается прежде всего за счет расширения производства, увеличения ассортимента и улучшения качества товаров массового спроса. Увеличение производства товаров народного потребления в отчете ЦК КПСС XXV съезду партии названо в числе узловых проблем развития экономики на современном этапе.

Особое значение данный вопрос приобретает в текущей пятилетке. Предприятиями города производится свыше 50 наименований товаров народного потребления. Среди них дорожка вискозная, трикотажные, швейные изделия, оконные карнизы, запасные части к автомобилю «Жигули» и многие другие.

Успешно трудятся коллективы предприятий. План 1977 года по городу выполнен на 100,1 в том числе по дополнительному заданию на 102,6 процента. Всего произведено и реализовано товаров народного потребления на восемь миллионов 388,6 тысячи рублей, на 1 миллион 68 тысяч рублей больше, чем в 1976 году.

Успешно справились с основным планом и дополнительным заданием коллективы производственного объединения «Балаковорезинотехника», судоремонтного завода, производственного управления бытового обслуживания, шивкомбината, оранжереи.

Усилия производственных коллективов направлены на расширение, обновление ассортимента изделий. С этой целью на предприятиях разработаны мероприятия, в которых предусмотрено освоение и производство новых видов товаров, расширение производственных мощностей, увеличение производства товаров народного потребления, пользующихся повышенным спросом населения.

За год освоено четыре новых

вида товаров, таких как подушка поролоновая, обложка для учебных изделий, прищепка бельевая и жаким шпоровый. Значительно увеличился объем трикотажных изделий, дорожки вискозной, запасных частей и деталей к автомобилю «Жигули».

Большое внимание расширению выпуска товаров народного потребления уделяется коллективом производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. Здесь в сравнительно короткий срок из отходов производства налажен выпуск полиэтиленовых пакетов, бытовых ковриков и других товаров. Инженерно-технические работники, рабочие считают одной из важных задач изыскание дополнительных резервов по увеличению выпуска товаров массового спроса, освоению новых видов изделий.

Производство товаров народного потребления за два года пятилетки коллективами производственного объединения «Балаковорезинотехника», заводов им. Дзержинского, судоремонтного достиг уровня пятилетнего задания. Однако отдельные предприятия используют не все имеющиеся резервы и возможности по увеличению производства, расширению ассортимента и освоению новых видов изделий. Так, коллектив объединения «Химволокно» государственный план по производству товаров народного потребления за 1977 год выполнил, однако не справился с директивным заданием.

Перед предприятиями города стоят большие задачи. Необходимо произвести и реализовать в текущем году товаров народного потребления более чем на 9 миллионов рублей. Это будет способствовать подъему благосостояния населения, удовлетворению его запросов.

**В. НИКИТИНА,**  
председатель городской плановой комиссии.

## Боевое слово лектора

Важным звеном в системе идеологической работы названо Всесоюзное общество «Знание» в постановлении Центрального Комитета КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды». Сейчас это общество объединяет свыше трех миллионов человек, активно участвующих в пропаганде политических и научных знаний. В стране действуют более 146 тысяч первичных и около четырех тысяч районных организаций Общества. Работу одной из них — Новомосковской районной организации Днепропетровской области — по коммунистическому воспитанию сельских тружеников обсудил и положительно оценил Президиум правления Всесоюзного общества «Знание». Об опыте работы новомосковских лекторов рассказывает корреспондент ТАСС.

Успехи трудящихся Новомосковского района широко известны на Украине. Район два года подряд выходит победителем республиканского социалистического соревнования. В этом немалая заслуга районной и первичных организаций общества «Знание», активно помогающих партийным комитетам в идейно-политическом, трудовом и нравственном воспитании трудящихся. Здесь стремятся комплексно подходить к решению идейно-воспитательных задач. Пропаганда строится с учетом условий трудовой деятельности, особенностей различных групп населения.

В районе создано 50 постоянных пропагандистских точек, где в прошлом году было прочтано около 6 тысяч лекций по различным отраслям знаний, работало 17 кинолекториев, 11 народных университетов, в которых занималось около 4400 слушателей.

Значительное место в работе Новомосковской районной организации занимает распространение сельскохозяйственных знаний. Удельный вес лекций на эту тематику превышает 20 процентов. В 1977 году состоялась пятая экономическая конференция, посвященная повышению эффективности сельскохозяйственного производства, внедрению достижений науки и передового опыта и другим темам. Шефы района — ученые вузов и НИИ Днепропетровска организуют дни науки, выезжают с лекциями в бригады, на фермы и полевые станы, выступают перед слушателями народных университетов, дают производственные консультации с учетом специфики района.

Особое внимание организации Общества уделяют трудовому воспитанию молодежи села, ее профориентации. Для юношей и девушек регулярно проводятся

лекции и беседы о перспективах развития сельского хозяйства, значении сельскохозяйственного труда. В районе проходят тематические вечера, встречи молодежи с героями труда, передовиками производства. Интересный цикл лекций «Моя профессия — гордость людей» организован в учебно-производственном комбинате, где учатся старших классов овладевают специальностями трактористов, мастеров машинного досеяния, токарей, слесарей, швей, телефонисток.

Деятельность районной организации строится на основе перспективного плана, действуют также единые планы совместной работы с организациями и ведомствами, призванными вести пропаганду знаний. Улучшена структура лекторских коллективов: укрупнены первичные организации, в них созданы тематические секции. В районе проведена аттестация лекторов. Подготовка пропагандистов ведется на семинарах, в школах молодого лектора.

Рассматривая деятельность лекторов из Новомосковского района, анализируя недостатки, Президиум правления Всесоюзного общества «Знание» обратил внимание всех организаций на необходимость дальнейшего повышения качества лекционной работы, развития и укрепления ее научных основ, создания системы подготовки и повышения квалификации лекторов.

Намеченные Всесоюзным обществом «Знание» меры помогут выполнить задачу, поставленную Центральным Комитетом партии, — добиться, чтобы каждая организация общества стала творческим коллективом, способным вести на высоком уровне пропаганду политических и научных знаний.



# Семья и подросток

«Вы родители, воспитываете сына или дочь, не только для вашей родительской радости. В вашей семье и под вашим руководством растет будущий гражданин, будущий деятель». Эти слова, произнесенные Макаренко, в обращении к родителям, обязывают со всей серьезностью и ответственностью относиться к воспитанию детей, к молодому поколению нашего социалистического общества.

Семья является для ребенка первым в его жизни социальным миром, в семье закладывается основа его мировоззрения, вкусов, морали и характера.

Но не во всех семьях дела обстоят благополучно, и не в каждой семье ребенок сможет получить и воспитать те качества, которые необходимы советскому человеку. Одной из основных причин возникновения «неблагополучных» семей является злоупотребление спиртными напитками одного или обоих родителей.

К сожалению, встречаются семьи, где систематические пьянки считаются в порядке вещей, естественно, контроль за воспитанием детей в таких семьях не осуществляется. Они представлены сами себе, в результате чего нередко встают на путь преступлений.

С малых лет у ребенка появляется стремление к подражанию тем, кого он больше любит, и прежде всего родителям. Но с кого брать пример? Семья Хабибулиных — одна из неблагополучных. Здесь

скандалы и пьянки стали обычным явлением. Жена и муж частенько после совместной попойки устраивают пьяные драки на глазах дочери. Дамир, так зовут мужа, сменил за короткое время около десятка рабочих мест и на каждом задерживался недолго, увольнялся и долгое время нигде не работал, продолжая пьянствовать. В результате девочка стала часто пропускать занятия в школе, лгать подругам и учителям, сделалась очень раздражительной.

А какую душевную травму несут пьяные родители своим детям? И о каком авторитете может после этого идти речь? Многие родители считают, что если их дети одеты и сыты, то этого и достаточно. Но бывают и такие случаи, когда подросток, имея все необходимое с материальной точки зрения, не имеет элементарных понятий о поведении в обществе и своих обязанностях как члена этого общества.

Перед семьей стоят задачи — воспитывать человека нужного и полезного для нашего общества. И здесь главную роль играет личный пример родителей.

**В. ПАЛЬЧИКОВСКИЙ,**  
инспектор инспекции по делам несовершеннолетних городского ОВД.

## НАШЛИ «ВЫХОД»

На базе отдыха для работников Промстроя созданы все необходимые условия. К их услугам — жилые домики, спортивный инвентарь.

Как видно из характеристики, приложенной к уголовному делу, определенный вклад в создание условий для отдыха работников Промстроя вложил Ю. В. Храмов, работавший на базе мотористом.

Но в характеристике не указаны другие качества, которыми обладал Храмов.

База отдыха предназначена для работников Промстроя, а здесь зачастую «развлекались» знакомые Храмова, с которыми он нередко распивал спиртные напитки.

К числу этих «отдыхающих» надо отнести водителя ППЧ-4 Г. Г. Кулакова, старшего пожарного ВПЧ-15 С. А. Куликова и других. Храмов и его товарищи держали на базе охотничье ружье и мелкокалиберную винтовку. Для чего? Для уничтожения птиц, которыми кормили кошек и собак.

Они не забывали и про себя. Систематически занимались браконьерством: ставили сети для вылова рыбы.

Рыбные блюда им надоели. Решили разнообразить пищу.

Недалеко от базы отдыха расположено село Девичьи Горки Вольского района. Вот и задумали они мясные блюда организовать за счет скота сельских жителей.

Храмов, Кулаков и Куликов на моторной лодке приехали к селу. Пристали к берегу, Храмов остался около лодки, а Кулаков и Куликов, взяв с собой два мешка, пошли в село. В одном из сараев они украли двух баранов и увезли на базу. Баранов зарезали, а мясо разделили. На базе находилась жена Храмова, она и сварила мясо. Занятие пошло, и они решили его повторить. На лодке вновь приплыли к селу. На этот раз они украли быка. Мясо вновь разделили. По домам им развезти его помогли шофер ППЧ-3 В. А. Нереветкин и мастер завода имени Дзержинского С. Ф. Чумаков. Они это сделали без корысти. Каждый из них получил по куску говядины.

Храмов, Кулаков и Куликов взяты под стражу. Их родственники хозяевам скота в возмещение ущерба выплатили 740 рублей.

14 марта 1978 года Вольским городским народным судом Храмов, Куликов и Кулаков приговорены к лишению свободы с направлением на стройки народного хозяйства. **А. ДАРАЕВ,** помощник прокурора.

Г. БУРТОВАЯ.



# Человек и закон

Ежемесячная  
страница  
«Огней  
коммунизма»

## СОБЛЮДАТЬ ТРУДОВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Трудящиеся нашего города, как и все советские люди, прилагают все силы и знания для выполнения заданий десятой пятилетки.

Однако еще встречаются факты, когда отдельные граждане не хотят трудиться честно и добросовестно, допускают прогулы, опоздания и другие нарушения трудовой и производственной дисциплины. Хорошо известно, что народное хозяйство остро нуждается в рабочих кадрах, и поэтому подобные нарушения являются особенно нетерпимыми.

Особая роль в укреплении трудовой дисциплины отведена должностным лицам и общественным организациям, которые обязаны действовать в строгом соответствии с законом. Ведь если, например, администрация увольняет недобросовестного работника по истечении месячного срока со дня обнаружения его проступка, а затем он через суд восстанавливается на работе, да еще и получает за счет предприятия зарплату за время вынужденного прогула, то, естественно, такое положение дел не в интересах нашего общества.

Итоги проверки законности рассмотрения горнарисудом гражданских дел по искам граждан о восстановлении на работе и об изменении формулировок увольнений за период 1977 года, проведенной прокуратурой, говорят о том, что в ряде предприятий, учреждений и организаций города допускаются нарушения трудового законодательства.

Об этом красноречиво свидетельствует тот факт, что более половины исков данной категории судом удовлетворены и незаконно уволенные граждане восстановлены на прежней работе с выплатой им заработной платы за время вынужденного прогула.

Материалы двадцати процентов рассмотренных дел, по которым граждане были восстановлены на работе, свидетельствуют о том, что допускаются нарушения статьи 18-й положения о правах фабричного, заводского, местного комитетов профессионального союза. Увольняют рабочих и служащих без предварительного согласия правомочных профсоюзных органов. С такими нарушениями были уволены Е. И.

Тихонова и К. А. Иваненко из отряда профессиональной пожарной охраны.

В ряде случаев нарушается п. 4 ст. 33-й кодекса законов о труде РСФСР о том, что при увольнении рабочего или служащего должна производиться тщательная проверка и оценка причин его невыхода на работу. Работник увольняется за прогулы, хотя оснований для этого не имеется. Так, М. И. Соловьева была уволена с химического завода за прогулы, хотя она не могла выйти на работу в связи с болезнью.

Можно привести и ряд других нарушений, например, при увольнении по сокращению штатов, когда не принято было мер к трудоустройству увольняемого или когда администрация задерживала расчет и выдачу трудовой книжки и т. д. Такие нарушения, конечно, сказываются и на состоянии трудовой дисциплины.

Нужно учесть и то обстоятельство, что неправомерными действиями должностных лиц причиняется материальный ущерб предприятиям, учреждениям и организациям в связи с выплатой зарплат за время вынужденного прогула незаконно уволенным. Во всех случаях грубых нарушений трудового законодательства в адрес предприятий судом вынесены частные определения, прокуратурой к виновным должностным лицам предъявлены иски о возмещении причиненного материального ущерба.

Однако еще не по всем частным определениям горнарисуда получены сообщения о принятых мерах, что само по себе является грубым нарушением социалистической законности. Это в первую очередь относится к должностным лицам химического завода, производственного объединения «Химволокно», отряда профессиональной пожарной охраны.

В свете требований партии о дальнейшем росте эффективности производства и качества продукции, об экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов соблюдение трудового законодательства, воспитание у окружающих уважения к закону приобретает особое значение.

**П. КОРЕНЦОВ,**  
пом. прокурора.



Отлично несет милицейскую службу старшина городского ОВД А. П. Габлин.

За безупречную службу и самоотверженность Анатолий Павлович награжден орденом «Знак Почета».

На снимке: старшина А. П. Габлин.

Фото М. Бабенко.

## ДОЛГ ГРАЖДАНИНА

Многие рабочие и служащие города принимают участие в работе народных дружин, активно оказывают помощь сотрудникам милиции в наведении общественного порядка. Уже не раз высказывались слова благодарности в адрес тех, кто не остается посторонним наблюдателем совершения преступления, кто оказывает помощь работникам милиции в задержании преступников и предотвращении преступлений.

Это произошло 24 декабря 1977 года в 9 часов вечера. Рабочий ЦФК-2 химического завода Л. А. Клепцов, проводив гостей на автобусную остановку, встретил своего товарища В. И. Чазова, бригадира слесарей РСМУ-1, и вместе с ним направился по улице Комсомольской домой. Проходя по улице, они увидели на противоположной стороне дороги своего знакомого В. В. Крысова, который шел в том же направлении, держа в руках портфель. Пройдя некоторое расстояние, они обрнулись и увидели, как незнакомый мужчина вырвал из рук Крысова портфель и убежал. Клепцов и Чазов решили задержать преступника и позвонили ему наперевоз. Догнав его, Клепцов потребовал у него портфель. Преступник,

бросив портфель, вытащил из кармана нож, но не успел им воспользоваться, так как Клепцов схватил его за руку, и тот был вынужден прекратить сопротивление. Он был доставлен в дежурную часть городского ОВД. Преступник оказался Буторным, ранее судимым за тяжкие преступления.

Однако еще не все так поступают, как Клепцов и Чазов. Еще есть люди, которые прайдно наблюдают за совершением преступления и не помогут пресечь действия хулигана, нарушающего общественный порядок. Есть и такие, которые скрывают преступления, кто на следствии умышленно дает ложные показания.

Так, недавно, следственным отделением городского ОВД было расследовано уголовное дело по факту кражи автомобильных колес из гаража треста «Балаковострой». В ходе расследования было установлено, что некая гражданка Баранова, заведомо зная, что колеса краденые, купила их у преступника. Однако на следствии она умышленно давала ложные показания.

**С. ЛАГУТИН,**  
следователь городского ОВД.

венный порядок. С 1971 года он командир народной добровольной дружины.

— Много дружинников в совхозе? — спрашиваю его.

— 10 человек. Но это хорошие, энергичные ребята. Например, Николай Косов или Сергей Утешов, Петр Насимбаев.

— Какое главное направление в деятельности дружины?

— Борьба против пьяниц, нарушителей трудовой дисциплины. Они у нас еще пока не перевелись. Должен сказать, что и некоторые женщины пристрастились к спиртному.

Василий немного помолчал и продолжал:

— Словом, дел и забот у нас немало. Наша главная забота — «трудные» подростки. Вот и взяли мы за них. Сказать, что сразу расположили их к себе, добились успеха, убедили всех — сказать неправду. Но вот тот факт, что Саша Карташов стал снова посещать школу-интернат — пусть маленькая, но победа.

С отцом подростка долго беседовали, он ведь во многом виноват — пил.

— А сейчас?

— Не пьет. Нет, нет, правда, не пьет. Старается работать лучше. На сына больше внимания обращает.

— А вот Витя Антонов как бросил школу в пятом классе, так и не вернулся туда больше. Обидно. — Василий огорченно вздохнул. — Но не пропал парень. Работает. Чабаном. И, кажется, неплохо. Скоро пойдет служить в армию.

Дружина совхоза «Березовский» на недавно проходившем районном слете дружинников была признана лучшей в районе. В этом заслуга и ее командира. Это он обнаружил и задержал женщину, совершившую кражу нескольких бутылок вина в магазине села Успенка. С его помощью была задержана автомашина «Волга» с пассажирами, которые совершили кражу 5 овец в Новой Бельковке. Овцы были возвращены по назначению. Виновные понесли наказание.

— Работа в дружине помогает мне ближе узнать своих односельчан: их быт, характер, интересы. Такое общение дает свои

положительные результаты. Хотя порой и испытываешь неловкость: человек тебе в отцы годится, а ты его жизни учишь. Но, увы, приходится. Так надо.

Понравилась убежденность, с какой сказал Василий эти слова: так надо.

И вообще нравилась его убежденность, его напористость, что ли. Чувствовалось, что живет он интересами сельчан. Они не безразличны ему.

У него хорошая семья. Жена работает фельдшером. Двое сыновей. Стоило послушать, с какой гордостью сказал он об этом.

— Вырушу их настоящими людьми, — сразу как-то посерьезнел Василий Васильевич.

— А чем занимаетесь в свободное время?

— На аккордеоне играю. Участвую в концертах художественной самодеятельности. Аккомпанирую. И делаю это с большим удовольствием. Я веселый, — хитровато улыбнулся он. — И жена от меня не отстает. Ходит со мной в клуб.

## БЛИЖЕ УЗНАЮ ЛЮДЕЙ

Коротко о нем можно сказать так: Василий Васильевич Заставинский, тракторист совхоза «Березовский», внештатный сотрудник районного ОВД, командир добровольной народной дружины совхоза. Женат, имеет двоих детей.

В 1967 году он окончил СПТУ-4, приехал в совхоз, где стал работать трактористом. Комсомолец, человек веселый, энергичный, он не мог оставаться в стороне от общественных дел — и через год уже был в рядах сельских дружинников.

После службы в армии возвратился в совхоз и вновь с товарищами-дружинниками следил, чтобы в селе соблюдался общест-



Шахматы

Победители турниров

В шахматном клубе и городском Доме пионеров проводились классификационные турниры на второй, третий и четвертый спортивные разряды. В них приняло участие 80 юных шахматистов. В результате 10 человек выполнили норму четвертого разряда. Третий разряд завоевали учащиеся школы № 7 В. Шанин, школы № 5 — А. Старухин, школы № 11 — Н. Рычков, школы № 17 Н. Волков и А. Полосин, школы № 3 — И. Куликов.

В турнире на второй разряд в упорной борьбе первое — второе места поделили Е. Куникин и В. Викторов. Третье место — за А. Сыромляжниковым.

Закончились командные соревнования между спортсменами объединения «Балаковорезинотехника» имени

50-летия СССР. Первое место заняла команда заводоуправления, набрав 29 очков из 42. Второе место — за шахматистами отдела механизации и автоматизации, также набравшими 29 очков, но в личной встрече уступившими команде заводоуправления. Третью строчку в турнирной таблице заняла команда отдела главного энергетика. У нее 27 очков.

Команде-чемпиону вручен переходящий кубок, вымпел и Диплом 1 степени. Командам, занявшим второе и третье места, вручены дипломы соответствующих степеней.

**А. ЛОШУТОВ,**  
зав. шахматным клубом.

На снимке: турнир шахматистов производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Фото М. Бабенко.



НА ПЕНЗЕНСКОЙ ЗЕМЛЕ

С большим нетерпением ожидали мы наступления каникул, потому что знали — впереди увлекательное путешествие. И вот мы на пензенской земле...

С первых минут почувствовали гостеприимство и доброжелательность этого удивительного города — сердца древней Руси. Этот край богат памятными и историческими местами.

Мы посетили картинную галерею, музей народного творче-

ства, зимний сад, побывали на площади Славы, набережной реки Суры. Но особое впечатление произвело на нас посещение домов музеев М. Ю. Лермонтова, В. Г. Белинского. Затаяв дыхание мы слушали интересный рассказ о жизни и деятельности этих великих людей.

Наряду с этим мы хорошо отдохнули, побывали в парке куль-

туры, пирке, на турбазе «Чембар». От всей души хочется сказать большое «Спасибо» нашим шефам — коллективу завода имени Дзержинского, за организацию отличного отдыха.

Комсомольский актив средней школы № 4.

**РЕДАКТОР**  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

Редакция газеты «Огни коммунизма» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ квалифицированную машинистку.

3—1.

К сведению пассажиров!

С 10 апреля 1978 года начинается регулярное движение самолетов АН-2 из Балаковского аэропорта в Саратов, Пензу, Куйбышев, Маркс, Сулак, Духовницкое согласно расписанию движения самолетов.

Билеты можно приобрести в кассах городского агентства, в кассах аэропорта.

За справками обращаться по телефонам №№ 4-41-74, 2-03-24.

Бюро путешествий ПРИГЛАШАЕТ совершить экскурсию в г. Саратов с посещением цирка, где гастролирует Московский государственный балет на льду с участием чемпиона мира и Олимпийских игр, заслуженного мастера спорта Сергея Четверухина и чемпиона Всемирных студенческих игр, пятикратного чемпиона СССР Валерия Мешкова.

Принимаются коллективные заявки по телефону 4-58-79.

Балаковское районное объединение «Сельхозэнерго» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- электромонтеров, монтажников, ремонтников, оплата сдельная — 160—200 рублей;
- электромонтеров по эксплуатации, оплата повременная — 120—140 рублей;
- электрослесарей, оплата сдельная — 140—180 рублей;
- учеников электрослесаря, оплата повременная — 62 рубля;
- обмотчиков, оплата сдельная — 110—180 рублей;
- инженеров и техников на должность гл. энергетиков колхозов и совхозов, оплата повременная — 120—140 рублей, премия до 40 процентов.

4—1

Афиша недели

Дворец культуры химиков. 11 апреля. Занятие факультета профгруппа университета широкого профиля. (Здание управления объединения «Химволокно». Кабинет новой техники. Начало в 16 часов).

Лекции: «Забота об улучшении условий труда и быта рабочих — важнейшая обязанность профсоюзов», «Состояние работы и задачи по улучшению государственного социального страхования». Спектакль народного театра «Люди нашей весны». (Большой зал. Начало в 19 часов).

12 апреля. Лекция «И на Марсе будут яблони цвести». (Посвящается Дню космонавтики). (Общезитие № 2. Начало в 19 часов).

13 апреля. День культуры на производстве. (Шелковое производство. Начало в 13 часов).

14 апреля. Работает клуб будущего воина. Лекция «В. И. Ленин о значении сознательной дисциплины в жизни советского народа и боевой деятельности Советских Вооруженных Сил». По окончании кинофильм. (Большой зал. Начало в 18 часов).

Дворец культуры строителей. 11 апреля. Смотр участников художественной самодеятельности филиала политехнического института. (Большой зал. Начало в 15 часов).

Занятие факультета для родителей университета широкого профиля. Лекция «Половое воспитание». (Малый зал. Начало в 19 часов).

12 апреля. Лекторий «Октябрь и советский образ жизни». Лекция «Труд при социализме — основа формирования советского образа жизни». Лектор А. И. Начин. По окончании выступление ансамбля «Молодые голоса». (Общезитие № 8. Начало в 19 часов).

14 апреля. Лекция на английском языке. Лектор М. Ф. Шефер. По окончании фильм. (Общезитие № 11. Начало в 19 часов).

15 апреля. Открытие выставки молодых балаковских художников. (Фойе. Начало в 12 часов).

16 апреля. Тематический утренник «Каждую искру — в пламя». (Большой зал. Начало в 12 часов).

Лекция о международном положении СССР. Из цикла «Мир вокруг нас». Лектор И. А. Афонин (Малый зал. Начало в 18 часов).

Концерт академической капеллы Волгоградской государственной филармонии. (Большой зал. Начало в 19 часов).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 АПРЕЛЯ — ВТОРНИК.

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Веселые старты». 8.40 — Балет П. И. Чайковского «Щелкунчик». 10.40 — «Клуб кинопутешествий». 13.00 — «Остров надежд». Документальный телефильм. 13.30 — «Рассказы о художнике». Б. Кустодиев. 14.00 — «Жизнь науки». 14.30 — «Женщины — поэты России». 15.30 — «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 16.30 — Новости. 16.45 — «Человек. Земля. Вселенная». 17.30 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — «Документальный экран». 21.10 — Концерт советской песни. По окончании — новости.

12 АПРЕЛЯ — СРЕДА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Новеллы о космосе». Мультфильм. 8.05 — «Навстречу XVII съезду ВЛКСМ». 9.05 — «Воздухоплаватель». Художественный телефильм. 13.05 — «Земля крупным планом». Документальный фильм. 13.35 — Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР. В программе произведения И. Брамса и П. Чайковского. 14.10 — «Рабочая гарантия москвичей». 14.40 — «Наш друг Буратино». Музыкальное представление. 15.30 — «Сегодня на БАМ». 16.00 — «Книга. Время. Читатель». 16.30 — Новости. 16.40 — «Огненная спираль». Научно-популярный фильм. 16.50 — Тираж «Спортлото». 17.00 — «Отзовитесь, горняки!». 17.30 — Выступление Большого детского хора и академического оркестра русских народных инструментов. 17.55 — Горжественное собрание и концерт, посвященные Дню космонавтики. В перерыве — «Время». По окончании — «96 космических дней и ночей Юрия Романенко и Георгия Гречко». Новости.

13 АПРЕЛЯ — ЧЕТВЕРГ.

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Отзовитесь, горняки!». 8.25 — Р. Шуман. «Карнавал». 8.50 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 13.00 — «Твой труд — твоя высота». Документальные фильмы. 14.00 — «На сонекание Ленинской премии 1978 года в области литературы». 14.30 — «Изобретатель». 15.00 — Концерт хора Узбекского телевидения и радио. 15.30 — Встреча юнkers телестудии «Орленок» с профессором, доктором физико-математических наук А. М. Гусевым. 16.30 — Новости. 16.45 — «Ленинский университет миллионов». «Размышляя над письмами». 17.15 — Д. Кабалевский. Симфоническая поэма «Весна». 17.25 — «Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР». 17.40 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — «Второго не дано». Документальный фильм. 20.15 — Спортивная программа. По окончании — новости.

14 АПРЕЛЯ — ПЯТНИЦА.

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — Встреча юнkers телестудии «Орленок». 8.55 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. 13.00 — Документальные фильмы. 14.05 — «Шахматная школа». 14.35 — «Песни и танцы народов СССР». 15.05 — «На сонекание Ленинской премии 1978 года в области изобразительного искусства и архитектуры». 15.20 — «Москва и москвичи». 15.50 — «Один за всех, все за одного». 16.30 — Новости. 16.45 — «В каждом рисунке — солнце». 17.00 — «Полевая почта «Подвиги». 17.30 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — Люют Лили Иванова и Бисер Киров (Болгария). 20.50 — «И спорт, и праздник». Документальный телефильм. 21.20 — «Калейдоскоп». Музыкальная программа. По окончании — новости.

15 АПРЕЛЯ — СУББОТА.

7.00 — «Время». 7.35 — «Абы Дейка». 8.05 — «Для вас, родители». 8.35 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 9.05 — «Больше хороших товаров». 9.35 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 11.30 — «Здоровье». 12.15 — Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. 13.25 — Тираж «Спортлото». 13.35 — М. Горький. «Мастер слова и жизни». Об открытии новой экспозиции музея-квартиры А. М. Горького. 14.10 — «Республика Вороньей улицы». Художественный фильм для детей. 15.30 — «Очевидное — невероятное». 16.30 — Новости. 16.45 — «Кояля, Оля и Архимед». Мультфильм. 17.05 — «Наше обозрение». 17.50 — О. Балзак «Полковник Шабер». Премьера телеспектакля. 19.30 — «Время». 20.00 — «Композитор Никита Богословский». Премьера телефильма-концерта. 21.10 — Концерт молодых артистов балета. По окончании — новости.

16 АПРЕЛЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ.

7.00 — «Время». 7.35 — «На зарядку, становись!». 7.55 — «Рассказы о художниках». Лауреат Государственной премии СССР С. Краусакас. 8.25 — «Будильник». 8.55 — «Служу Советскому Союзу!». 9.55 — «Заколдованный мальчик». Мультфильм. 11.10 — «Веселые нотки». 11.25 — «Сельский час». 12.25 — «Музыкальный юск». 12.55 — И. Дворецкий. «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль. 15.10 — «Международная панорама». 15.45 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 16.30 — Новости. 16.45 — Мультфильмы. 17.10 — «Чарльз Спенсер Чаплин». Страницы биографии. 18.30 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — «Время». 20.00 — Кубок СССР по футболу. 1/8 финала. «Локомотив» — «Спартак». В перерыве — новости.

**Уважаемые жители города Балакова!**

В нашем городе работает бюро по трудоустройству и информации населения.

Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города.

Если Вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству и информации населения. Здесь Вам помогут подобрать работу по специальности с учетом Вашего желания, опыта работы, квалификации.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1, проезд автобусами 1, 5, 7, 10 до остановки «Одежда» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

4—4.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательства, полиграфия и книжной торговли Саратовского облспожма. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 58.

В сельских магазинах райпо имеются в продаже: толь, рубероид, мед, гвозди, олифа, краска; на базе райпо можно приобрести шифер, пило-материалы, цемент.

2—1.